
Националистичка  реторика
онемогућава  здраву  политичку
атмосферу

Високи представник и специјални представник ЕУ у БиХ, Мирослав
Лајчaк,  поново  скреће  пажњу  на  беспредметност  и  штетност
националистичке  и  антидржавне  реторике,  те,  самим  тим,
занемаривања европског пута БиХ. Европске интеграције морају
бити  изнад  дневне  политике.  Посљедњи  наступи  премијера  РС
Милорада  Додика  у  Загребу  представљају  директну  потврду
његовог суштинског неразумијевања европских вриједности, као
што  су  добросусједски  односи  и  међунационална  толеранција.
Није случајно да су његове изјаве наишле на врло негативну
реакцију  друга  два  конститутивна  народа  у  БиХ  и  стварају
атмосферу неповјерења у региону.

То  је  деструктиван,  а  не  конструктиван  начин  вођења
предизборне кампање. Искориштавање националистичке платформе
за  своју  промоцију  је  контрапродуктивно  стварању  здраве
политичке атмосфере. Стабилност и просперитет читаве земље,
што укључује и оба ентитета, зaвиси од позитивне политичке
атмосфере.  Напета  ситуација  одговара  само  онима  који  су
заинтересовани за неред.

Изјаве које дижу тензије често чујемо од вискоких функционера
политичких  странака,  међу  којима  предњачи  Рајко  Васић  из
Савеза  независних  социјалдемократа.  Као  човјек  који  обавља
јавну дужност, мора бити свјестан своје одговорности и могућих
посљедица његових јавних ставова. Такође, мора бити свјестан
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да  је  БиХ  мултинационална  земља  и  да  ником  неће  бити
толерисано  кориштење  рјечника  међунационалне  мржње.

Једна  од  посљедица  затроване  атмосфере  јесте  то  да  неки
политичари у овој земљи нису спремни да сарађују са својим
суграђанима,  односно  да  суграђане  друге  националности  не
сматрају својим, те нису спремни да преузму пуну одговорност
за  управљање  овом  земљом.  Високи  представник  и  специјални
представник  ЕУ  жели  посебно  да  истакне  да  је  хушкачка
реторика, чак и уз јасан изостанак потенцијала спровођења исте
у дјело, највећа препрека остваривању једног од два политичка
услова за затварање OHR-а и прелазак у Канцеларију специјалног
представника ЕУ, тј. давање позитивног мишљења о ситуацији у
БиХ од стране PIC-а, што људи који воде ову земљу не би смјели
сматрати тек неким формалним питањем.

Високи представник и специјални представник ЕУ стално понавља
да је Босна и Херцеговина међународно призната и неупитна и да
је то питање узалуд потезати. Он очекује да грађани Босне и
Херцеговине неће дозволити да буду увучени у ову манипулацију,
чији  је  једини  циљ  скренути  пажњу  са  питања  која  су  од
виталног значаја за њих и ову земљу, као што су европска
будућност,  отварање  нових  радних  мјеста,  борба  против
корупције  и  сиромаштва,  те  повећање  одговорности  изабраних
политичара.  OHR  не  жели  да  види  предизборну  кампању  пуну
непримјерених  изјава  неодговорних  политичара  и  сталних
реакција  на  њих,  али  се  неће  устручавати  да  реагује  у
појединим  ситуацијама,  уколико  сматра  да  је  граница
подношљивости  пређена.


